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Gümrük Yönetmeliğinde değişiklik yapılmıştır. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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03 Ocak 2023 tarih ve 32062 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Gümrük Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına 

Dair Yönetmelik ile; 

Yönetmeliğin; 

✓ “İstisnai kıymetle beyan” başlıklı 53’üncü maddesine aşağıdaki fıkra eklenmiştir: 

“(6) Gümrük beyannamesinin tescil tarihi itibarıyla mevcut bilgi ve belgelere istinaden beyanda bulunulan 

ancak tutarı kesin olarak belirlenemeyen depolama, tahmil-tahliye, liman giderleri gibi ithalatta katma 

değer vergisi matrah unsurları için, en geç söz konusu matrah unsurunun muhasebe kayıtlarına intikal 

ettirildiği ayı takip eden ayın yirmi altıncı günü akşamına kadar beyanda bulunulur ve vergileri de aynı süre 

içinde ödenir.” 

Buna göre; henüz faturalanmamış, dolayısıyla net tutarı belirli olmayan masrafların beyannamenin 

tescilinden sonra öğrenilmesi nedeniyle oluşan beyan eksiklikleri sonucu doğan Gümrük Kanunu 234/1 

cezalarının önüne geçilmesi için, beyannamenin tescili sonrası istisnai kıymetle beyan imkanı yaratılarak, 

ithalatçı firmalara olanak sağlanmıştır. Bu kapsamda, söz konusu giderlerin beyanının izleyen ayın 26’sına 

kadar yapılması gerekmektedir. (Düzenleme 03.01.2023 tarihinde yürürlüğe girmiştir.) 

✓ “Gümrük beyannamesi” başlıklı 112/4 fıkrasında yapılan değişiklik ile; 

Daha önce sadece ihracat rejimine ilişkin hükümler yer alırken yapılan değişiklik ile antrepo rejimine ilişkin 

hükümler de dahil edilerek; 

o İhracat ve antrepo rejimlerine ilişkin gümrük beyannamesinin kağıt ortamında basımına, ibrazına, 

yükümlüye verilmesine ve saklanmasına ilişkin olarak ek-14’te (Gümrük Beyannamesi Kullanma Talimatı) 

yer alan hususların uygulanmayacağı, 

o İhracat ve antrepo rejimlerine ilişkin gümrük beyannamesinin beyan sahibi tarafından elektronik imza 

ile imzalanacağı, 

o Beyannameye ilişkin gümrük idaresince gerçekleştirilen tüm işlemlerin elektronik imza ile yapılacağı, 

o Bu şekilde işlem yapılan beyannamenin beyan sahibi ile elektronik ortamda paylaşılacağı ve gümrük 

idaresi tarafından elektronik ortamda saklanacağı, 

düzenlenmiştir. (Düzenleme 01.02.2023 tarihinde yürürlüğe girecektir.) 

✓ “Beyannameye eklenecek belgeler” başlıklı 114’üncü maddesinin 3’üncü fıkrasında değişiklik yapılarak; 

Daha önce; ‘ibrazı istenmeyen belgelerin, gümrük idaresinin istemi üzerine ibraz edilmek üzere beyan 

sahibince beş yıl süreyle saklanması gerektiği’ ifadesi yer alıyorken, yapılan değişiklik ile;  
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Yeşil hattan yararlanma hakkı bulunan YYS sahibi kişiler adına tescil edilen gümrük beyannamelerinin            

44 no.lu kutusuna ilgili belgelerin (fatura, teslim şekline göre navlun faturası ve/veya sigorta poliçesi, 

eşyanın laboratuvar tahliline veya ekspertize tabi tutulması durumunda buna ilişkin raporlar, eşyanın 

tercihli tarife uygulamasından yararlanması halinde, buna ilişkin gerekli belgeler, ihracat, kıymet Bildirim 

Formu, transit ve antrepo rejimlerinde, taşıma belgeleri, varsa izin veya belge) kaydedileceği; yeşil hattan 

işlem gören beyannamelere bahsedilen belgelerin eklenmeyeceği; ancak, ihracat ve antrepo rejimlerine 

ilişkin gümrük beyannameleri hariç olmak üzere muayene türünün sarı veya kırmızı hat olarak belirlendiği 

durumlarda 44 no.lu kutuya kaydedilen belgelerin gümrük beyannamesi ile birlikte gümrük idaresine ibraz 

edileceği bildirilmiştir. (Düzenleme 01.02.2023 tarihinde yürürlüğe girecektir.) 

✓ “Basitleştirme izni başvurusu” başlıklı 232’inci maddesinin 3/c bendi maddeden çıkarılmış olup; 

Transit rejimi kapsamında basitleştirme izni başvurusunda vergi mükellefi olunduğuna ve vergi borcu 

bulunmadığına ilişkin ilgili vergi dairesinden son bir ay içerisinde alınmış yazı aranmayacaktır. (Düzenleme 

03.01.2023 tarihinde yürürlüğe girmiştir.) 

✓ “Rejimin kapatılma başvurusu” başlıklı 325’inci maddesinin 1/a bendi değiştirilerek; 

Daha önce hem şartlı muafiyet sisteminin kullanıldığı dahilde işleme rejiminde hem de gümrük kontrolü 

altında işleme rejiminde, rejim kapatması için başvuru süre 1 ay iken; değişiklik sonrası rejim kapatması için 

başvuru süreleri şartlı muafiyet sisteminin kullanıldığı dahilde işleme rejiminde 3 ay, gümrük kontrolü 

altında işleme rejiminde ise 1 ay içerisinde olacak şekilde tekrar düzenlenmiş ve rejim bazında 

detaylandırılmıştır. (Düzenleme 03.01.2023 tarihinde yürürlüğe girmiştir.) 

✓ “Serbest bölgelerdeki eşyaya yönelik yapılabilecek işlemler” başlıklı 425’inci maddesine fıkra eklenerek; 

Serbest bölgelerde bulunan eşya için, gümrükçe onaylanmış bir işlem veya kullanım tayin edilmesine ilişkin 

beyanname verilmesi halinde tescil tarihinden itibaren 30 gün içerisinde gümrük işlemlerinin bitirilmesinin 

gerektiği; belirtilen süre içinde eşyanın gümrük işlemlerinin bitirilmemesi halinde sürenin aşıldığı tarihten 

itibaren aşılan her gün için Gümrük Kanunu’nun 241/1 fıkrası uyarınca işlem yapılacağı düzenlenmiştir. 

(Düzenleme 03.03.2023 tarihinde yürürlüğe girecektir.) 

✓ “Geçici Depolama Yeri ve Antrepo İşletmelerinin Yükümlülükleri” Kısmı “Geçici Depolama Yerleri” Bölümü 

altında yer alan “İzin” başlıklı 513’üncü maddesinde yapılan değişiklik ile; 

o Ekonomik yönden ihtiyaç olması halinde, ön izinle açılacak geçici depolama yerlerinde geçici depolama 

yeri açma talebinde bulunan kişinin liman işleticisi olması, 

o Geçici depolama yeri için 10.000.000 TL tutarında teminat verilmesi, 

o Geçici depolama yerinin mutat yolların izlenmesi kaydıyla liman işleticisinin gümrük işlemlerinin 

gerçekleştirildiği ve limanın bağlı bulunduğu gümrük müdürlüğüne en fazla 20 km mesafede olması,  

halinde; maddenin 7’nci fıkrasında belirtilen, bahse konu yerin en az 3.000 m²’si kapalı olmak üzere 10.000 

m²’den küçük olmaması ve mutat yolların izlenmesi kaydıyla gümrük müdürlüğüne en fazla 10 km mesafede 

olması (taşıt depolanacak geçici depolama yerlerinde kapalı alan ile havayolu ile hızlı kargo taşımacılığına 
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ilişkin açılacak geçici depolama yerlerinde alan şartı aranmaz) şartları aranmaksızın geçici depolama yeri 

açılmasına izin verilebileceği bildirilmiştir. (Düzenleme 03.01.2023 tarihinde yürürlüğe girmiştir.) 

✓ “Geçici depolama yeri işleticilerinin gümrüğe karşı sorumlulukları” başlıklı 515’inci madde 

detaylandırılmıştır. 

Buna göre, daha önce sadece eşyanın geçici depolama yerine giriş ve çıkışına ilişkin kayıtların geçici 

depolama yeri işleticilerince bilgisayar ortamında tutulacağı belirtilmişken, yapılan değişiklik ile; 

Eşyanın girişindeki beyan veya belge numarası ve tarihini, giriş tarihini, girişteki eşya miktarını, eşyanın 

çıkışındaki beyan veya belge numarası ve tarihini, çıkış tarihini, çıkıştaki eşya miktarını, eşyanın geçici 

çıkarılması halinde buna ilişkin bilgileri ve eşyanın elleçlemeye tabi tutulması halinde buna ilişkin bilgilerini 

içerecek şekilde, geçici depolama yeri işleticilerince eşyanın girişine ve çıkışına eş zamanlı olarak (giriş/çıkış 

işlemi yapıldı anda) bilgisayar ortamında tutulacağı belirtilmiştir. 

Buna paralel olarak; Gümrük Kanunu’nun 241/1 maddesinin uygulanmasına yönelik “KANUNUN 241 İNCİ 

MADDESİNİN BİRİNCİ FIKRASI UYARINCA USULSÜZLÜK CEZASINI GEREKTİREN FİİLLER” başlıklı (EK-82) ekine 

57’inci satır olarak; “Geçici depolama yeri işleticilerince geçici depolama yeri stok kayıtlarınının 

Yönetmeliğin 515 inci maddesinin birinci fıkrasına uygun şekilde güncellenmemesi” fiili eklenmiştir. 

(Düzenleme 03.03.2023 tarihinde yürürlüğe girecektir.) 

✓ Gümrük Kanunu’nun 241/1 maddesinin uygulanmasına yönelik “KANUNUN 241 İNCİ MADDESİNİN BİRİNCİ 

FIKRASI UYARINCA USULSÜZLÜK CEZASINI GEREKTİREN FİİLLER” başlıklı EK-82’nin 41’inci (Yolcu beraberi 

eşya muafiyetinin uygulanmasında limit fazlası eşya getirilmesi) satırı kaldırılmıştır. (Düzenleme 03.03.2023 

tarihinde yürürlüğe girecektir.) 

✓ “Yatırım izni” başlıklı 518’inci maddesi 2’nci fıkrası değiştirilmiş; 

Daha önce firmanın faaliyette bulunduğu yer kıstası “Gelişmiş yöre kapsamındaki iller”, “Normal yöre 

kapsamındaki iller” ve “Kalkınmada öncelikli yöre kapsamındaki iller” olarak belirlenirken, fıkra hükmü; 

“Yatırım izni yalnızca kamu kuruluşları ve belediyeler ile 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu 

hükümlerine göre kurulmuş, asgari iki yıldır faaliyette bulunan, 15/6/2012 tarihli ve 2012/3305 sayılı 

Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın EK-1’inde yer 

alan Yatırım Teşvik Uygulamalarında Bölgeler başlıklı tablosunda sayılan ve ödenmiş sermayesi; 

o 2. Bölge kapsamındaki iller için 10.000.000 TL, 

o 4. Bölge kapsamındaki iller için 5.000.000 TL, 

o 5. ve 6. Bölge kapsamındaki iller için 3.000.000 TL, 

olan anonim ve limited şirketlere verilebilir.” 

şeklinde düzenlenerek Bölge esasında belirleme yapılmıştır. Bahse konu ‘Yatırım Teşvik Uygulamalarında 

Bölgeler başlıklı tablo’ya aşağıda yer verilmiştir: 

http://www.mdsaudit.com
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1. Bölge 2. Bölge 3. Bölge 4. Bölge 5. Bölge 6. Bölge 

Ankara Aydın Adana Afyonkarahisar Bayburt Adıyaman 

Antalya Balıkesir Burdur Aksaray Çankırı Ağrı 

Bursa Bilecik Düzce Amasya Erzurum Ardahan 

Eskişehir Bolu Gaziantep Artvin Giresun Batman 

İstanbul Denizli Karaman Bartın Gümüşhane Bingöl 

İzmir Edirne Kırıkkale Çorum Kahramanmaraş Bitlis 

Kocaeli Isparta Kütahya Elâzığ Kilis Diyarbakır 

Muğla Karabük Mersin Erzincan Niğde Hakkâri 

Tekirdağ Kayseri Samsun Hatay Ordu Iğdır 

 Kırklareli Trabzon Kastamonu Osmaniye Kars 

 Konya Rize Kırşehir Sinop Mardin 

 Manisa Uşak Malatya Tokat Muş 

 Sakarya Zonguldak Nevşehir Tunceli Siirt 

 Yalova  Sivas Yozgat Şanlıurfa 

 Çanakkale 

(Bozcaada ve 

Gökçeada 

İlçeleri Hariç) 

   Şırnak 

Van 

Bozcaada ve 

Gökçeada 

İlçeleri      

(Düzenleme 03.01.2023 tarihinde yürürlüğe girmiştir.) 

✓ “Yetkilendirilmiş gümrük müşavirinin sorumluluğu ve uygulama esasları” başlıklı 575/1 fıkrasında değişiklik 

yapılarak; 

Yetkilendirilmiş gümrük müşavirlerinin gümrük müşavir yardımcısı dışında stajyer de çalıştırabilecekleri 

hüküm altına alınmıştır. Ancak söz konusu stajyerler gümrük müşavir yardımcısı tarafından yapılması 

gereken iş ve işlemleri yapamayacaklardır. Bu şekilde davrandığı tespit edilenlerin stajına son verilecek ve 

bu kişiler bir daha YGM yanında çalıştırılamayacaktır. (Düzenleme 03.01.2023 tarihinde yürürlüğe girmiştir.) 

✓ “İtirazların karara bağlanmasından önce eşyanın çekilebilmesi” başlıklı 587/1 maddesine bent eklenerek; 

İtiraza ilişkin mercilerince verilecek kararlardan önce ihtilaf konusu eşyanın çekilmek istenmesi halinde, 

istemin kabulü ve eşyanın çekilmesine izin verilmesi için aranan şartlara;  

“Düşük kıymet beyanı şüphesiyle kıymet araştırması yapılan hallerde yükümlünün beyanına göre yapılan 

vergi tahakkukları ile gümrük idaresince tahakkuk ettirilen bütün vergiler arasındaki farkın teminata 

bağlanması” şartı eklenmiştir. (Düzenleme 03.01.2023 tarihinde yürürlüğe girmiştir.) 

Yönetmelik aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/01/20230103-1.htm 
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